

Создаем надежное будущее

Мы вместе



Декабрь

2025 год, № 12 (89)

e-mail: sppy1@yandex.ru

Адрес сайта: www.spetspu.ru

Федеральное государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение «Ишимбайское специальное учебно-воспитательное учреждение»

■ **Наши мероприятия**

НОВЫЙ ГОД С ДРУЗЬЯМИ



В рамках соглашения о сотрудничестве наше учреждение посетила делегация Башкирского государственного медицинского университета, с которым нас связывают долгие годы дружбы

Среди гостей были ректор университета, академик РАН, заслуженный деятель науки Республики Башкортостан, отличник здравоохранения Валентин Николаевич Павлов; экс-министр здравоохранения Республики Башкортостан, кандидат медицинских наук, заслуженный врач Республики Башкортостан и Российской Федерации Зуфар Ядкарович Муртазин; начальник управления по международной деятельности Руслан Вахитович Абдрахимов, заведующий кафедрой физического воспитания Руслан Анварович Гайнуллин.

им творчеством и продемонстрировали коллекцию костюмов, выполненных по мотивам башкирского народного эпоса «Урал-батыр».



В ходе визита состоялся товарищеский матч по волейболу между студентками университета и воспитанницами учреждения, где победила дружба! Валентин Николаевич по-

поздравить с Новым Годом воспитанниц учреждения и приглашенных по традиции наших дорогих гостей — особенных детей и детей, чьи отцы погибли в зоне специальной военной операции приехала уполномоченный по правам ребёнка Ольга Юрьевна Панчихина. Зал превратился в настоящее волшебное царство благодаря ярким и красочным декорациям: сверкающая ёлка, снежинки, блестящие гирлянды и сказочные персонажи

создавали неповторимую атмосферу Нового года.

Талантливые воспитанницы подготовили для гостей увлекательное новогоднее представление по мотивам русской народной сказки «По щучьему велению».

Ольга Юрьевна пожелала веры в собственные силы, новых достижений, творческих побед и вручила подарки обучающимся. Все приглашенные дети получили новогодние подарки от Совета женщин «Мы вместе».

Мы всегда чувствуем поддержку Ольги Юрьевны, её искреннюю заботу и участие в нашей жизни. Её визит подарили нам особое настроение, наполнил детские сердца теплотой и вдохновением. Благодарим Ольгу Юрьевну за внимание! Мы уверены, что такие совместные мероприятия делают наши праздники по-настоящему особенными!

**Диана Евсеева,
воспитатель**



здравил всех сотрудников и воспитанниц с наступающим Новым годом, отметив перспективы дальнейшего сотрудничества, включая создание медицинского класса в нашем учреждении, и вручил воспитанницам новогодние подарки.

Благодарим Башкирский государственный медицинский университет за плодотворное сотрудничество!

■ **Социальное партнерство**

ПЕРВЫЙ СРЕДИ РАВНЫХ



В Москве состоялась торжественная церемония вручения Всероссийской премии общественного признания наставников «Первый среди равных»

Эта премия была учреждена Всероссийским общественным движением наставников детей и молодежи «Наставники России» в 2023 году, объявленному Президентом Российской Федерации Годом педагога и наставника. Уже в 2025 году премия вошла в национальный план развития наставничества до 2030 года.

На мероприятии были награждены педагоги и родители, ветераны и представители бизнеса, сотрудники правоохранительных органов и IT-специалисты по номинациям: «Мечтаем, можем, делаем», «Дети – прежде всего», «Судьба и Родина – едины», «Комиссары ребячих сердец», «Личным примером», «Цифровой наставник», «Ключ к Успеху», «Инвести-

ции в Будущее», «Академический Наставник: Мастерство и Преданность», «Честь. Долг. Наставничество», «Медиа-Будущее: Наставник Нового Поколения», «Движение вверх», «Наставник Справедливости».

Каждая номинация премии носит имя человека, являющегося примером для подражания в этой сфере или направлении деятельности.

Наш директор Шагиева Гузель Гайсиевна получила награду в номинации «Личным примером» — премия имени Антона Макаренко. «Это большая честь и огромная заслуга всего нашего дружного коллектива. Выражаю искреннюю признательность Всероссийскому общественному движению наставников детей и молодежи «Наставники России» за оказанное доверие и достойную оценку», — отметила она.

**Гульсум Мамбеткулова,
заместитель директора**

НОВАЯ ТЕХНОЛОГИЯ

Прошёл установочный семинар для педагогов учреждения, посвящённый внедрению новой образовательной технологии — инициативного школьного бюджетирования (ШКИБ)

Семинар провела Нина Мироновна Филиппова, научный сотрудник Центра инициативного бюджетирования Национального института финансов Министерства финансов РФ, кандидат педагогических наук.

ШКИБ позволит обучающимся, педагогам и руководителям вместе решать,

как лучше распорядиться средствами для улучшения образовательного пространства учреждения.

«Цель технологии — развивать финансовую грамотность, готовить девушек к активному участию в общественных процессах и воспитывать ответственное отношение к общим ресурсам», — отметила Н.М. Филиппова.

Встреча была продуктивной и вдохновила участников на реализацию нового подхода.

**Светлана Заманова,
заведующий**

■ Движение первых

НОВЫЙ ГОД В КАЖДЫЙ ДОМ



Активисты первичного отделения «Движения Первых» нашего учреждения приняли участие во Всероссийской акции «Новый год в каждый дом», в рамках которой подготовили поздравления для военнослужащих,

участвующих в специальной военной операции.

Девочки изготовили маскировочные сети, расфасовали вкусный и ароматный чай, а также написали письма с теплыми пожеланиями для участников специ-

альной военной операции.

Участие в акции «Новый год в каждый дом» демонстрирует важность поддержки военнослужащих в условиях специальной военной операции. Надеемся, что подарки и письма не только поднимут моральный дух солдат, но и укрепят связь между гражданским обществом и армией. «Я считаю, что такие инициативы способствуют формированию чувства единства и патриотизма в обществе, которые очень актуальны в сложные времена», - подчеркнула воспитанница Ульянова Полина.

**Вероника Куклина,
2 группа**

ЧТО НАС ОБЪЕДИЯЕТ-

ДЕЛАЕТ НАС КОМАНДОЙ



В нашем учреждении прошла душевная беседа о волонтерстве «Волонтерство, объединяющее сердца!», собравшая активистов первичного отделения «Движения Первых».

Это мероприятие стало настоящим отражением духа нашего движения, наполненного энергией, энтузиазмом и добротой.

В неформальной обста-

новке девочки обсудили впечатления от мероприятий, проведенных в 2025 году, вспомнили все те моменты радости и поддержки, которые смогли подарить другим.

Вместе наметили планы на 2026 год, полные новых идей и возможностей.

Каждый из активистов предложил продолжить проводить мероприятия

«Мы уверены, что вместе

мы сможем достичь многое и принести радость в жизнь тех, кто ждет нашей поддержки. Мы обязательно будем продолжать делать добрые дела и вдохновлять друг друга на новые свершения!», - подчеркнула заведующий Каримова Розалия Гумеровна

**Полина Ульянова,
3 группа**

■ Наши успехи

ФЕСТИВАЛЬ ИННОВАЦИОННЫХ ПРАКТИК



инновационных практик.

В этом году в конкурсе приняли участие 129 педагогов из различных образовательных учреждений, реализующих программы дошкольного, начального, основного, среднего общего и дополнительного образования, а также коррекционного обучения детей.

Особую гордость вызывает победа учителя нашего учреждения - Шибанковой Юлии Александровны. Она заняла 2 место в номинации «Педагогические технологии в коррекционном и инклюзивном образовании» и награждена дипломом.

«Коллектив нашего учреждения стремится к развитию и активно внедряет передовые методики. Педагоги постоянно находятся в поиске новых, эффективных подходов к обучению и воспитанию. Этот фестиваль стал яркой площадкой для обмена ценным опытом и демонстрации лучших образовательных практик. Мы уверены, что подобные мероприятия станут мощным стимулом для дальнейшего совершенствования системы образования.

**Елена Булавина,
заведующий**

18 ноября по 18 декабря 2025 года Центр цифровой трансформации образования Института развития образования Республики Башкортостан успешно прошел ежегодный фестиваль

■ Социальное партнерство

НА СВЯЗИ С КДН



В онлайн режиме прошла встреча с сотрудниками Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации Гатчинского муниципального округа Ленинградской области.

Участниками мероприятия стали: главные специалисты Ирина Александровна Чирцова и Ольга Александровна Донских, ведущий специалист Оксана Геннадьевна Вельц, начальник отдела по организационно-техническому обеспечению деятельности Ольга Гавриловна Буханцева, а также воспитанницы приехавшие в наше учреждение из Гатчинского района, психологи, социальные педагоги и воспитатели нашего учреждения.

Участники совместно обсуждали вопросы адаптации, личностного развития и профессионального ста-

новления. Воспитанницы рассказали специалистам КДН и ЗП о полученных знаниях, умениях и достижениях. Наставники и педагоги девочек поделились своими наблюдениями и рекомендациями относительно успехов и трудностей воспитанниц.

Совместно обсудили перспективы образовательной траектории. Гульсум Кадымовна Мамбеткулова, заместитель директора по производственной и учебно-воспитательной работе, подчеркнула значимость активной вовлеченности воспитанниц в реабилитационный процесс и необходимость комплексного подхода к воспитанию и социализации, осуществляемого совместно регионом и нашим учреждением.

**Татьяна Фомина,
педагог-психолог**

■ Экскурсии

ПУТЕШЕСТВИЕ В ЦИРК



В предверии Нового года мы со своими наставниками совершили незабываемую поездку в Уфу, столицу Республики Башкортостан. Нам по-счастливилось увидеть яркое

новогоднее шоу «Тайна волшебной звезды» в исполнении артистов знаменитого Московского цирка имени Юрия Никулина на Цветном бульваре. Атмосфера зимнего праздника, наполненная ароматами сладостей и блеском гирлянд, порадовала наших девчонок!

Мы удивились дрессированным животным: восхищались ловкости обезьянок и очаровательной работе собак, каждая из

которых демонстрировала уникальные таланты.

Акробатические номера: артистам удалось удивить своими смелыми трюками и безупречным исполнением. Каждое движение подчеркивало красоту человеческого тела и силу духа.

Весёлые клоуны: зал сотрясался от смеха и искренних улыбок, вызванных талантливыми юмористами, чья игра перенесла всех в атмосферу настоящего детского счастья.

Эта поездка стала прекрасным подарком накануне Нового года. Позитивные эмоции и радостные воспоминания согрели наши сердца.

Алина Штефан, 3 группа

■ Год защитника Отечества

ДЕНЬ ГЕРОЕВ



9 декабря, в День героев Отечества, в рамках Всероссийской акции «История героев», прошли мероприятия, посвящённые уважению и благодарности героям, которые защищали нашу страну.

Активисты первичного отделения «Движение первых» нашего учреждения традиционно приняли участие в возложении цветов к памятнику Зои Космодемьянской — отважной разведчицы времён Великой Отечественной войны, чей подвиг стал примером мужества для многих поколений.

Воспитанницами совместно с членами Совета женщин «Мы вместе» собрана и отправлена очередная партия гуманитарной помощи. Девочки сплели маскировочные сети, изготовили обережные коврики, собрали и расфасовали ароматный травяной чай.

Состоялась встреча обучающихся с председателем региональной организации «Ветераны СВО» Александром Дё. Девочки активно принимали участие в диалоге, задавая вопросы Александру Дё о разных аспектах жизни

ни защитников Отечества.

В память о героях Великой Отечественной войны, по многочисленным просьбам зрителей, состоялся показ театральной постановки «А зори здесь тихие», где главные роли исполнили воспитанницы нашего СУВУ. Основанный на знаменитой повести Бориса Васильева, спектакль рассказывает трогательную и героическую историю юных зенитчиц, самоотверженно сражающихся с врагом.

Подвиг воинов, проявивших невероятную силу духа и верность Отечеству, станет источником гордости для будущих поколений. Пусть наша благодарность и уважение будут достойной наградой героям прошлого и настоящего.

«Мы глубоко благодарны каждому герою, кто посвятил себя защите нашей общей Родины. Пусть память о ваших подвигах живёт вечно!», — прокомментировала директор Гузель Гайсиенба.

Алина Штефан,
3 группа

■ В школе

ПАМЯТЬ, ГЕРОИЗМ И ЗНАНИЯ

С 3 по 13 декабря в нашем учреждении прошла декада истории.

Декада стартовала торжественным открытием и проникновенным уроком мужества «Мы помним тебя, неизвестный солдат». Воспитанницы Дарья Формальнова, Елизавета Калиенко и Злата Зарубина подготовили яркие рассказы о стойкости и героизме солдат Великой Отечественной войны, а также о военнослужащих СССР и России, отдавших жизнь за Родину. Урок завершился акцией «Свеча памяти», в которой обучающиеся зажгли свечи как символ скорби, солидарности и безмерной благодарности за Великую Победу.

Также приняли участие во Всероссийском военно-историческом марафоне «Мы памятим этой верны». В номинации «Исторический квест «Дорогами памяти»» Елизавета Калиенко, Арина Юсупова, Ася Варешина, Дарья Фромальнова и Евпраксия Щеколдина достойно представили наше учреждение, продемонстрировав глубокие знания истории Великой Отечественной войны. А Виктория Куклина победила в номинации «По страницам истории» с проектом «Эхо войны в детских сердцах». Участие в столь значимом мероприятии позволило им почувствовать себя частью большой патриотической акции, направленной на сохранение исторической памяти и воспитание чувства гордости за свою страну.

В преддверии Дня Героев Отечества, 6 декабря, в рамках Всероссийского просветительского проекта «Знание. Кино» состоялся показ фильма «Герои среди нас». Елена Соколова. Эта вдохновляющая история отважной журналистки, которая, несмотря на опасности, готовила репортажи из зоны боевых действий, стала мощным мотивирующим

примером для наших воспитанниц. Фильм показал, что настоящий герой — это тот, кто готов жертвовать личным ради общего блага и правды. В этот же день обучающиеся 6-7 классов прошли увлекательный QR-квест. Выполняя интеллектуальные задания, они собирали изображения четырех почетных наград, вручаемых героям нашей Родины. Лучшие результаты показали Марина Лисицкая, Света Бакунович и Юлия Карнаухова.

9 декабря, в честь Дня Героев Отечества, для обучающихся 4-7 классов было организовано интерактивное внеклассное мероприятие «Героев помним имена». Девочки отправились в увлекательное путешествие по тематическим станциям, где разгадывали шрифты, ребусы, решали логические задачи и сопоставляли факты о военном прошлом и настоящем России. В упорной борьбе победу одержала команда «Крепыши» в составе Дары Борзиковой, Алины Пичугиной, Мариной Лисицкой, Тамары Дружининой и Натальи Макаревич.

В рамках празднования Дня Конституции в нашем учреждении прошел мультимедийный урок «День Конституции с Президентской библиотекой». Обучающиеся старших классов получили уникальную возможность погрузиться в мир важнейших исторических событий и правовых норм страны.

Декада истории завершилась душевным внеклассным мероприятием «Военные песни». Девочки с удовольствием исполняли песни военных лет, вместе с наставниками изучали историю их создания и отмечали их неоценимую роль в суровые годы войны.

Декада прошла в атмосфере творчества и сотрудничества. Дарья Формальнова, 1 группа

■ Медиация

СЛУЖБА ПРИМИРЕНИЯ



Состоялось III Всероссийское совещание школьных служб примирения и медиации

Организаторы форума — Министерство просвещения Российской Федерации совместно с ФГБУ «Центр защиты прав и интересов детей».

Среди участников совещания — представители законодательной власти, органов управления образованием, руководители школ и педагоги из разных регионов России. Сотрудниками нашего учреждения активное участие было обеспечено в дистанционном режиме.

Важнейшие темы обсуждений включали современ-

ные методы профилактики конфликтов и кибербуллинга, обмен региональным опытом в развитии восстановительных практик, направленными на воспитание уважения и безопасной коммуникации среди обучающихся.

Заместитель директора нашего учреждения по учебно-воспитательной и производственной работе Гульсум Кадымовна Мамбеткулова подчеркнула особую значимость мероприятий такого уровня для повышения качества образовательного процесса

Зульфия Гумерова,
педагог-психолог

■ Наши успехи

МЫ ЭТОЙ ПАМЯТИ ВЕРНЫ



Обучающаяся нашего учреждения Куклина Виктория приняла участие во Всероссийском военно-патриотическом марафоне «Мы этой памяти верны»

Под руководством педагога-библиотекаря Хисматуллиной Гульшат Гаязовны Виктория защитила проект под названием «Эхо войны в детских сердцах» и получила 1 место.

Этот проект имеет большое значение, поскольку направлен на сохранение исторической памяти и воспитание патриотизма среди молодого поколения. Благодаря про-

фессиональному подходу и поддержке своего наставника Виктория смогла достойно представить свою работу на всероссийском уровне.

Участие Виктории в военно-патриотическом марафоне подчеркивает важность работы с молодежью в сфере сохранения исторической памяти. Проект «Эхо войны в детских сердцах» способствует формированию патриотических ценностей, помогает молодому поколению осознать значимость истории для формирования их идентичности.

Елизавета Калиенко,
2 группа

■ Спорт

ТОВАРИЩЕСКАЯ ИГРА В ВОЛЕЙБОЛ



Состоялась товарищеская встреча по волейболу между командой воспитанниц нашего учреждения и сбор-

ной командой Башкирского государственного медицинского университета. Это событие стало ярким примером спортивного духа и взаимопонимания, подчеркивая важность дружеских отношений.

Товарищеский матч по волейболу между студентками университета и воспитанницами учреждения завершился вничью.

Арина Юсупова,
5 группа

■ Наши мероприятия

ИЗ ПРЯЖИ НАБИРАЮТ ПЕТЛИ, ВЯЗАНИЕ КУЕТ ДРУЖБУ, РЕМЕСЛО СВЯЗЫВАЕТ ПОКОЛЕНИЯ



Это событие стало особенным благодаря нашим талантливым рукодельницам, чьё увлечение переросло в настоящее искусство.

Для многих девочек вязание остаётся любимым занятием, которое приносит радость и удовлетворение. Но многие видят в нём гораздо больше — перспективу заработка, ведь созданные своими руками изделия пользуются большой популярностью. А кто-то воспри-

нимает процесс вязания как особую форму медитации, позволяющую расслабиться и насладиться моментом.

Воспитатель учреждения, Ирина Михайловна Давлетчуринова, отметила, что наши мастерицы достигли значительных успехов: они умеют создавать оригинальные модели одежды и игрушки, радуя окружающих яркими аксессуарами и красивыми вещами.

К Новому году девочки 3 группы украсили интерьер уютными снежинками собственного изготовления, наполнив пространство теплом и волшебством.

Пусть каждый новый клубочек ниток дарит вдохновение и новые идеи, превращаясь в прекрасные творения, способные сделать мир ещё ярче и добре!

Полина Ульянова, 3 группа

■ Поздравляем

АТМОСФЕРА ВОЛШЕБСТВА И ВДОХНОВЕНИЯ



В предновогодние дни наши воспитанницы погрузились в атмосферу волшебства и творческого вдохновения, участвуя в конкурсе на лучшее новогоднее оформление групп

получила 5

Каждая группа подготовилась с душой, создав удивительные композиции, объединенные общей темой: тепло домашнего очага, самобытные национальные традиции многогранной России, очаровательная история Щелкунчика и героический башкирский эпос Урал-батыр. Жюри оценивали созданное новогоднее оформление, его гармоничность и уникальный творческий подход каждой группы. По итогам работ 1 место — бытовая группа. Поздравляем!

Виктория Куклинга, 2 группа

Редакционная коллегия:

Редактор: Каримова Розалия Гумеровна

Журналисты: Гульшат Хисматуллина, педагог-библиотекарь Куклина Виктория, 2 группа, Ульянова Полина, 3 группа, Штефан Алина, 3 группа, Юсупова Арина, 5 группа

Корректор: Гилазетдинова З.Г.

■ На производстве

В ЗИМНЕМ САДУ



На уроках производственного обучения воспитанницы, получающие профессию «Садовник», имеют возможность приобрести навыки работы по уходу за редкими растениями субтропических лесов.

Чтобы обеспечить комфорт своим зелёным питомцам, необходимо соблюдать важные правила ухода: выбор почвы, регулярный полив и подкормка, защита от болезней и вредителей — это важная составляющая заботы о растениях.

Выращивание декоративных комнатных растений учит воспитанниц создавать красивый зелёный интерьер, и наполняет ароматом спелых фруктов круглый год.

Влада Крылова, 3 группа

БУДУЩИЕ ПАРИКМАХЕРЫ

Наши воспитанницы на уроках производственного обучения осваивают профессию мастера-парикмахера, приобретая ценные знания и умения, необходимые для успешной карьеры.

Одним из ключевых аспектов программы является обучение окрашиванию волос, которое включает теоретический материал и практические занятия.

Теоретическое обучение начинается с изучения основ косметики, структуры волос и свойств красителей. Будущие специалисты узнают о классификации красок, особенностях подбора оттенков и правилах смешивания цветов.

На практике девочки учатся правильно наносить краску, учитывая индивидуальные особенности клиента.

Особое внимание уделяет-

ся технике осветления, мелирования и созданию сложных цветовых композиций.

На практическом занятии по окрашиванию волос наши ученицы показали себя настоящими мастерами. Получились яркие, насыщенные цвета, аккуратные переходы и шикарные оттенки. Каждая прическа уникальна и подчеркивает индивидуальность модели!

По окончании данного модуля обучения девочки будут обладать необходимыми компетенциями для самостоятельного выполнения работ по окраске волос различной степени сложности и будут готовы приступить к профессиональной деятельности, создавая стильные образы и удовлетворяя потребности клиентов.

Римма Степучева,
заведующий